
Nr. Onderwerp Vraag Antwoord

1 Marktconsultatie algemeen Bent u akkoord dat wij uw antwoorden (geheel of gedeeltelijk) openbaar mogen 

maken, bijvoorbeeld om onderaannemers en kleinere impactmakers te informeren die 

mogelijk niet zelfstandig kunnen inschrijven?

De antwoorden op de in deze marktconsultatie gestelde vragen zullen worden 

gepubliceerd en zijn daarmee voor alle geïnteresseerde partijen zichtbaar op 

Tenderned. 

2 Marktconsultatie algemeen Overweegt u om een platform of overzichtslijst te faciliteren waarin onderaannemers 

en kleinere impactmakers zich kunnen presenteren en samenwerken met 

hoofdaannemers?

Nee, wij beschikken momenteel niet over een overzichtslijst en zijn op dit moment niet 

van plan een platform te faciliteren. Wij moedigen marktpartijen echter aan zelf 

contacten te leggen en samenwerkingsmogelijkheden te verkennen binnen de markt.

3 Marktconsultatie algemeen Overweegt u om food en dienstverlening (personele inzet) te scheiden of aparte 

percelen te creëren binnen de aanbesteding?

Nee, food en dienstverlening worden niet gescheiden en maken onderdeel uit van één 

integrale opdracht. Personeel wordt bij een eventuele overgang overgenomen conform 

de geldende wet- en regelgeving. Ten aanzien van percelen, bijvoorbeeld voor 

verschillende locaties, bevinden wij ons nog in een verkennende fase. Zowel een 

aanbesteding als één geheel als een mogelijke verdeling in aparte percelen wordt 

momenteel overwogen. Een definitief besluit hierover is nog niet genomen.

4 Marktconsultatie algemeen Heeft de gemeente al concrete doelstellingen of keuzes geformuleerd voor 

gezondheid, duurzaamheid, betaalbaarheid, social return, eiwittransitie en regionale 

betrokkenheid? Hoe worden deze containerbegrippen vertaald naar praktische eisen in 

de aanbesteding? Bijvoorbeeld: regionale appels vs. exotisch fruit.

De gemeente Groningen heeft beleidskaders en ambities op onder andere het gebied 

van gezondheid, duurzaamheid, betaalbaarheid, social return, eiwittransitie en 

regionale betrokkenheid, onder meer via het convenant “Gezond eten uit de 

omgeving” en de Routekaart Voedsel‑ en Eiwittransitie.

Met deze marktconsultatie wil de gemeente input ophalen bij aanbieders over de 

praktische mogelijkheden en randvoorwaarden. De vragen zijn bedoeld om te 

verkennen hoe thema’s zoals eiwittransitie, gezond aanbod en regionale inkoop 

realistisch kunnen worden vormgegeven in de gemeentelijke context, welke 

spanningen of beperkingen er in de praktijk bestaan en welke invulling marktpartijen 

hiervoor zien. Op basis van deze marktconsultatie kan de gemeente eventueel haalbare 

en praktische uitgangspunten formuleren voor de toekomstige 

aanbestedingsdocumenten.
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5 Marktconsultatie algemeen Wat verstaat u onder ‘regionaal’ in het kader van deze aanbesteding? Wordt dit 

gedefinieerd op basis van afstand, provincie, landsgrenzen of aantal schakels in de 

keten?

Onder regionaal verstaan wij de vier noordelijke provincies (Groningen, Friesland, 

Drenthe en aanvullend Overijssel). De gemeente Groningen hanteert hierbij het 

uitgangspunt zoals verwoord in het convenant “Gezond eten uit de omgeving”, dat zich 

richt op producten uit de regio die korte voedselketens ondersteunen. Voor deze 

marktconsultatie ligt de nadruk vooral op de praktijkervaring en visie van marktpartijen 

hierop.

6 Marktconsultatie vraag 6 Wat verstaat u onder een ‘reguliere cateringovereenkomst’ en hoe verhoudt deze zich 

tot de ambities voor duurzame voeding, gezondheid en regionale betrokkenheid? 

Worden er specifieke afspraken of KPI’s opgenomen om deze ambities structureel te 

borgen?

Een reguliere cateringovereenkomst betreft de standaardlevering van cateringdiensten 

voor de gemeentelijke locaties, inclusief bedrijfsrestaurants en banquetingactiviteiten 

(zoals lunches en borrels). Met deze marktconsultatie wordt input van aanbieders 

gevraagd over hoe we onze ambities realistisch, effectief en haalbaar kunnen inzetten 

in een toekomstige aanbesteding. De antwoorden van de markt kunnen de gemeente 

helpen bij het opstellen van de aanbestedingsdocumenten.

7 Marktconsultatie algemeen Lezen wij correct dat u wilt investeren in het borgen dat alle betrokkenen (bestuur, 

gebruikers, leveranciers) openstaan voor alternatieven en actief bijdragen aan de 

transitie naar duurzame voeding? Overweegt u  partnerschap met leveranciers om 

draagvlak te vergroten, bijvoorbeeld via educatie en beleving?

De gemeente streeft ernaar dat bestuur, gebruikers en leveranciers openstaan voor 

alternatieven en bijdragen aan de transitie naar duurzame voeding. Er wordt gekeken 

naar partnerschappen met leveranciers om draagvlak te vergroten, bijvoorbeeld via 

educatie, workshops of proeverijen. Hierbij geldt dat eventuele initiatieven of 

investeringen vanuit de leverancier zelf dienen te komen. De gemeente vraagt via deze 

marktconsultatie naar praktijkervaringen en ideeën vanuit de markt.

8 Wat is de (grove) planning van de aanbesteding na de marktconsultatie? Vanaf 

wanneer wil gemeente Groningen hun catering aanbesteedt hebben?

De gemeente Groningen verwacht de aanbesteding in Q2 van 2026 te publiceren, met 

de implementatiefase eind 2026 en een start van de dienstverlening op 1 februari 

2027.

9 2 De gemeente spreekt vele thema's uit in hun ambitie. Welke thema's hebben prioriteit 

en zijn niet-onderhandelbaar, en bij welke is er meer ruimte voor fasering?

Het klopt dat de gemeente in haar ambitie meerdere thema’s benoemt. Welke thema’s 

prioriteit hebben en als niet-onderhandelbaar gelden, en bij welke thema’s ruimte is 

voor fasering, wordt mede bepaald door de uitkomsten van deze marktconsultatie. 

Met deze marktconsultatie wil de gemeente inzicht krijgen in de praktische 

mogelijkheden, randvoorwaarden en haalbaarheid, zodat later een realistische en 

werkbare fasering kan worden vastgesteld.

10 2 Zijn er bestaande gemeentelijke beleidsdocumenten of doelstellingen (bijv. 

voedselvisie, klimaatdoelen, gezondheidsbeleid) waar de catering expliciet aan moet 

bijdragen?

Zie hiervoor het antwoord op vraag 4.



11 2 Welke rol wil de gemeente innemen: ambitieus koploper of meer stapsgewijze 
volger?

De gemeente ziet zichzelf als een vooruitstrevende en ambitieuze organisatie, maar wil 

veranderingen stapsgewijs doorvoeren, waarbij deze zorgvuldig worden afgestemd op 

de verschillende groepen afnemers en locaties binnen de organisatie. Op deze manier 

kunnen innovatieve ideeën worden verkend en getest, terwijl de uitvoering realistisch 

en werkbaar blijft. 

12 3 Schat de gemeente de acceptatiegraad (voor verandering en verduurzaming) van haar 

medewerkers in op hoog, gemiddeld of laag?

Het is lastig een eenduidige inschatting te geven. We verwachten dat een deel van de 

medewerkers positief staat tegenover verduurzaming. Tegelijkertijd voorzien we dat 

ingrijpende veranderingen, zoals bijvoorbeeld een plotseling volledig vegan aanbod, 

niet overal op evenveel waardering kunnen rekenen en dat dit per locatie verschilt. 

Acceptatie kan worden bevorderd wanneer de cateraar actief bijdraagt aan 

gedragsverandering door medewerkers te betrekken bij het proces en hen te blijven 

informeren. Aangezien er binnen de organisatie verschillende groepen afnemers 

werkzaam zijn op diverse locaties, is het van belang dat de cateraar hier op een 

passende manier op kan inspelen.

13 9 Zijn samenwerkingen met derden een optie binnen de toekomstige aanbesteding? Samenwerkingen met derden zijn toegestaan en kunnen binnen de toekomstige 

aanbesteding worden ingezet. Wat betreft personele inzet wordt verwezen naar het 

antwoord op vraag 3. Waar mogelijk wordt de voorkeur gegeven aan lokale partijen, 

maar partijen behouden de vrijheid om samenwerkingen naar eigen inzicht vorm te 

geven.

14 9 Is er ruimte en behoefte aan een adviseur duurzame en gezonde voedseltransitie 

tijdens het aanbestedingproces en daarna bij implementatie?

De gemeente beschikt zelf over verschillende adviseurs op het gebied van duurzame en 

gezonde voedseltransitie. Het staat marktpartijen vrij om aanvullende advisering aan te 

bieden tijdens het aanbestedingsproces en bij de implementatie, maar er zal hiervoor 

geen extra budget beschikbaar worden gesteld. Eventuele kosten die partijen hiervoor 

maken tijdens het proces zijn volledig voor eigen rekening.


